תחרות הערים מס' 13
גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

בראשון לחודש של חודש כלשהו בחנות היו 10 מוצרים והמחיר של כולם היה אותו דבר. לאחר מכן, בכל יום התייקר כל מוצר פי 2 או פי 3. בראשון לחודש של החודש הבא כל המחירים של עשרת המוצרים היו שונים זה מזה. הוכיחו שהיחס בין המוצר היקר ביותר לבין המוצר הזול ביותר גדול מ-27. (3 נקודות).

הפתרון:
נניח שבחודש N ימים, ומחיר של כל המוצר בהתחלה היה C. אז מחיר של מוצר ביום הראשון של חודש הבא הוא 
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. על מנת שכל מוצר יהיה במחיר שונה מכל מוצר אחר כל ה-kים צריכים להיות שונים. לכן ההפרש בין k הכי גדול ל- k הכי קטן הוא לפחות 9. ולכן  היחס הכי גדול הוא לפחות
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